

晋能控股煤业集团麻家梁煤业公司

加强地面安全管理 助力公司安全生产

晋能控股煤业集团麻家梁煤业公司在搞好井下安全管理各项工作的同时,以强化地面单位安全生产标准化工作为抓手,出台了《地面安全巡查和车间走动式管理制度》,规范地面安全生产各种作业活动,通过开展“抓宣教、重措施、查隐患、严整治”等一系列活动,进一步改善了现场作业环境,夯实了地面安全生产管理的根基。

用宣教提高思想认识。该公司及时收集整理上级关于安全生产的文件,收集地面单位安全生产标准化和安全警示教育等方面的资料,并利用悬挂条幅、张贴标语、出宣传栏、印发宣传资料等方式,营造出一个“学安全知识、讲安全话题、做安全标兵”的良好氛围,而利用新媒体的宣教方式,更在一定程度上加大了员工的防范意识和防范技能。

重措施推进制度落实。该公司结合地面单位实际,按照以点带面、以主带辅、同步推

进的方法,制定了“定措施、抓过程、重结果”的行动目标,将安全生产标准化的实施和安全生产的责任层层分解落实到人,逐步形成了由地面安全生产委员会、安监部门和单位班组齐抓共管的新格局。为了能让安全生产抓的好的单位保持先进,让后进的变为先进,该公司组织地面各单位之间以安全“互检”的方式进行工作交流,并加大“奖优罚劣”的力度,调动大家共同推进的信心和决心。

查隐患夯实安全根基。该公司充分发挥班组在单位的“兵头将尾”作用,把班组长当做隐患排查的第一责任人,给每个班组长发一本隐患排查表,上面有日期、隐患地点、设备名称、隐患大小等内容,由班组长在当班巡视排查后直接报单位一把手,而单位领导再根据隐患的大小轻重,组织相关人员制定处理方案,处理一桩隐患闭合消号,没处理的一直挂在领导的办公桌上。“一月一汇总”

“一季一总结”并将汇总和总结的结果作为对班组长考核的依据,奖惩并重,增压力保效果。

严整治保障平稳运行。该公司不断加大“党政一体化考核”和“一岗双责”考核力度。公司各级地面安全管理人员严格落实《地面安全巡查和车间走动式管理制度》,地面单位当日值班干部至少每个作业班,组织开展一次涉及本车间所有作业区域、岗位、设施设备的走动式管理检查活动。未按规定组织开展地面安全巡查和车间走动式管理工作的,处罚责任单位。地面巡查和车间走动式安全检查流于形式、走过场,未能及时发现重大事故隐患和涉事故隐患;对查出的事故隐患能及时治理而不进行治理的,处罚责任单位负责人。正是有了这样一整套较完善的安全生产管理机制,才保障了地面各生产单位的安全生产。

刘明珍

闻喜移动分公司等

共同开展闻喜县“三电”油气设施安全保护集中宣传活动

1月9日,由公安、石油、三大通讯运营商等5家单位共同参与开展的闻喜县“三电”油气设施安全保护集中宣传活动在闻喜县人民广场举行。

活动现场,闻喜移动公司通过悬挂宣传标语横幅、发放警示宣传单页、制作展板等多种形式全方位、多角度地向市民宣传普及保护“三电”设施安全的知识。图文并茂的宣传单内容、通俗易懂的语言吸引了很多过往群众,人们纷纷上前领取宣传资料、详读宣传传单,认真听取宣传人员讲解三电常识,并询问了很多日常生活中涉及到通信设施保护和日常网络运行安全的问题,以及日常网络使用小常识。工作人员耐心解答群众的咨询,增强了群众了解破坏三电设施的法律知识和全民保护的必要性,提高了群众配合公安机关积极维护三电设施安全的自觉性。

此次宣传活动累计发放宣传材料200余份,现场解答群众咨询20余人次,为用户下载反诈APP软件10余次,有效助力防范和打击盗窃、破坏“三电”设施等违反犯罪活动,切实保障“三电”设施安全。通过此次宣传活动,增强了广大群众保护“三电”设施意识,增加了广大用户网络安全学习常识,达到了活动的预期效果。下一步,闻喜移动分公司将继续加强与公安部门联合打击破坏“三电”犯罪活动的合作,不断提高全民网络安全意识。同时,积极发动广大人民群众积极参与打击破坏盗窃“三电”设施的违法犯罪活动,号召广大群众勇于同危害“三电”设施的不法行为做斗争,积极检举揭发盗窃破坏“三电”设施行为,共同维护正常的“三电”设施运行秩序,为闻喜经济发展提供有力的保障,营造良好的通信设施保护环境。

席建军 崔江明

富士康太原园区工会

召开2023年度“三委”委员工作交流会议

本报讯(记者李丽 通讯员侯建华)践行集团核心价值理念,坚信劳动创造美好生活。1月5日下午,富士康太原园区工会在DS1众创空间组织召开“三委”委员工作交流会议。园区工会主席彭刚强、刘副主席洁、副主席李杰、副主席龚鹏飞,经审委主任任丽霞,女工委主任杜丽艳及“三委”委员出席。

开场报告影片《创新驱动新作为·同心逐梦谱新篇》精炼了2023年园区工会真心实意为员工服务开展的各项工作,用真抓实干促企业发展诠释“娘家人”的中坚力量。

园区工会经高凤超就2023年度经费管理工作向各位委员作了汇报。刘洁副主席分别从上级工会要求、员工幸福生活追求的层面就2024年工会工作指南作了阐述和宣讲。

会议最后,彭刚强主席感谢各位委员一年来对工会工作付出的努力,并对2024年园区工会重点工作作了说明。彭主



席表示,2024年是“职工文化”主题年,各事业处工会、委员要紧紧围绕“劳动创造美好生活”为主题,用好两个抓手,弘扬三个精神,打造“四节”品牌,提炼“五大”贡献。他强调,以初心促创新、以热心强服

务、以匠心赢口碑,引导员工立足岗位再立新功。

做实员工“暖心事”,当好员工“娘家人”,做好企业“贴心人”,满足员工精神文化需求,为企业高质量发展蓄势赋能。

位于山西中条山腹地的夏县泗交镇是典型的山区小镇,冬季取暖是老百姓的头等大事。过去都是烧煤取暖,半夜还得起来加煤,现在随着“小水电”改为“大电网”和“电采暖”等清洁取暖方式的普及,让老百姓过冬更温暖。

此轮寒潮带来的大风降雪,让泗交镇气温骤降。为保障泗交镇“煤改电”用户温暖过冬,国网夏县供电公司工作人员主动上门,帮助群众检查电采暖设备用电情况,消除用

国网夏县供电公司

踏遍深山保供电 应对严冬暖人心

电安全隐患。同时,对供电变压器、线路进行特巡,并利用远程监控平台实时监测变压器运行情况,安排人员24小时在岗值守,确保供电设施安全稳定运行。

据了解,泗交镇目前电采暖用户总数已达50多户,清洁、方便、安全的电采暖有效改善了乡村用能结构和人居环境。

席建军 宋晋杰

晋控大同机电装备同力公司

扎实做好冬季“三防”工作

为进一步做好冬季“三防”工作,晋控大同机电装备同力公司按照“以雪为令、闻雪而动,安全第一、全力以赴”的工作方针,坚持将冬季“三防”作为当前安全工作重心,做到责任、措施、人员、物资“四到位”,为冬季安全生产提供可靠保障。

强化组织保障。该公司成立了冬季“三防”领导小组,全面负责“冬季三防”工作的指挥、协调、督查等工作,分级管理,明确职责,保证措施到位、责任到人,加大责任追究力度,安排专人24小时值班,出现险情、突发事件时及时处理,同时针对“冬季三防”工作突发性、多变性和艰巨性等特点,从人、材、物等入手,抓住管理重点,找准现场难点,克服松懈麻痹和侥幸心理,从严落实“冬季三防”各项措施,确保安全生产平稳有序进行。

强化隐患排查。该公司将“冬季三防”隐患排查作为安全检查的主要工作内容之一,由安全工作负责人牵头组织相关人员,重点对车间供暖管道、供水管道、电气设备、油库、修理产品等进行“地毯式”排查,重点检查消防安全责任是否明确、制度措施是否落实、电线布局是否合理、消防设施是否齐全完好,对查出的问题及时进行反馈并督促责任人认真落实整改,对落实不到位、整改不到位的责任人严格考核问责,确保将安全隐患消灭在萌芽状态。

强化措施落实。该公司积极关注天气预报,对雨雪冰冻情况和灾害性天气信息实行动态掌握、准确预警、正确处置。同时,做好应急物资和冬防物资管理,做到专区存放、专人管理、专设台账,同心协力抓好各类冬防物资保障工作。严格执行调度室和关键岗位24小时值班制度,保证遇有灾害天气、突发事件时快速反应,有条不紊地开展抢险救灾,确保冬季严寒天气下人员安全、生产安全、车辆安全。

赵江芳

太原市第十五届人民代表大会常务委员会第十四次会议召开

北京天驰君泰(太原)律师事务所高级合伙人郭宏伟律师受邀列席

本报讯(记者张丹丹 贾婷茹 通讯员石毓)太原市第十五届人民代表大会常务委员会第十四次会议于2023年12月28日召开,市人大常委会主任魏民,市人大常委会副主任、秘书长及其他组成人员出席。市政府、市监察委员会、市法院、市检察院有关负责人列席。北京天驰君泰(太原)律师事务所高级合伙人郭宏伟律师受邀列席此次会议。

经表决,本次会议通过了《太原市消防条例(修订草案修改稿)》《太原市人民代表大会常务委员会关于批准2023年市本级预算调整方案的决议》、市十五届人大三次会议主席

团交付的相关议案审议结果的报告等,还通过了市监察委员会、市法院、市检察院等的人事任免名单,向通过任命人员颁发任命书。

会议期间,郭宏伟律师认真聆听、深入交流与学习。此前,郭宏伟律师作为立法咨询专家参加《太原市消防条例(修订草案)》研讨会,作为条例修订的参与者之一,能够现场见证其通过,郭宏伟律师表示倍感欣慰。该条例的修订为进一步推进太原市消防事业发展、保障人民安居乐业、维护社会公共安全提供有力的法治保障。

此次郭宏伟律师受邀列席会议,是北京

天驰君泰(太原)律师事务所律师深入学习贯彻习近平总书记关于“努力做党和人民满意的好律师”重要指示精神,响应落实司法部党组提出的“五点希望”,忠诚履职尽责,增强责任感和使命感,不断提升自身思想水平和认识能力的重要体现。

北京天驰君泰(太原)律师事务所将继续主动服务社会经济发展,认真践行为民服务宗旨,为推进中国式现代化提供优质法律服务和法治保障,增强人民群众法治获得感、幸福感、安全感,为奋力谱写中国式现代化山西篇章作出律师贡献。